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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Dilmar 

Dal Bosco para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Professor Allan Kardec para assumir a 2ª 

Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DILMAR DAL BOSCO E PROFESSOR ALLAN KARDEC ASSUMEM 

A 1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Professor 

Allan Kardec para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

02 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 12H36MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (PROFESSOR ALLAN KARDEC) - Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Professor 

Allan Kardec.  

Depois de lida e não tendo nenhuma observação, eu declaro a Ata aprovada.                         

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao senhor Deputado 

Dilmar Dal Bosco que proceda à leitura do expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, senhor Presidente. 

Presidente, não há expediente a ser lido. Então, devolvo a palavra para Vossa 

Excelência conduzir a Sessão.                                         

 

(POSSE DO DEPUTADO SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, vamos neste momento 

dar início à solenidade de posse do senhor Henrique Lopes do Nascimento. (PALMAS)  

Com as formalidades próprias, ele prestará o compromisso nos termos do art. 9º, § 

1º, do Regimento Interno desta Casa de Leis, junto à Mesa Diretora, ocupando a vaga havida em 

decorrência da licença do excelentíssimo senhor Deputado Estadual Valdir Barranco. 

Convido os excelentíssimos senhores Deputados Estaduais Allan Kardec e Dilmar 

Dal Bosco para introduzirem ao plenário o senhor Henrique Lopes do Nascimento. (PALMAS) 

Convido também a esposa do senhor Henrique Lopes, a senhora Guelda Andrade e 

também as suas filhas, Valentina Andrade e Isadora Andrade, para que adentrem o plenário e tomem 

assento. 

(O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP E SUA ESPOSA GUELDA ANDRADE ADENTRAM O 

PLENÁRIO.)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao senhor Henrique Lopes 

do Nascimento que faça a entrega do diploma e da declaração de bens ao 1ª Secretário, neste ato, o 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Senhor Presidente, após a 

entrega aqui pelo senhor Henrique Lopes do Nascimento, eu fiz a conferência de toda a 

documentação e declaro que estão em conformidade com as exigências legais e regimentais, 

podendo Vossa Excelência tomar compromisso de posse. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o senhor Henrique 

Lopes para que, na tribuna, em pé com a mão espalmada sobre o peito, profira comigo o termo de 

compromisso: “Prometo desempenhar fiel e lealmente”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Prometo desempenhar fiel e lealmente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - “O mandato que me foi 

conferido”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - O mandato que me foi conferido. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  - “Guardar a Constituição 

Federal e Estadual”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Guardar a Constituição Estadual e 

Federal. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - “E servir a minha pátria”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - E servir a minha pátria. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - “Prometendo o bem geral do 

Estado de Mato Grosso”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Prometendo o bem geral do Estado de 

Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - “Assim o prometo”. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Assim o prometo. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diante do compromisso 

prestado perante a Mesa Diretora, declaro empossado, no cargo de Deputado Estadual da 19ª 

Legislatura, o senhor Henrique Lopes do Nascimento e o convido para assinar o termo de posse. 

(PALMAS)  

(O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP ASSINA O TERMO DE POSSE - PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, o excelentíssimo 

senhor Deputado Estadual Henrique Lopes do Nascimento. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Quero saudar os Deputados desta Casa, 

em nome do Presidente, Deputado Eduardo Botelho.  

Quero saudar todas as mulheres presentes neste plenário (PALMAS), em nome da 

minha esposa, a funcionária de escola Guelda Cristina, a quem eu tenho, acima de tudo, o profundo 

respeito e admiração pelos momentos em que esteve ao meu lado durante todo esse projeto.  

Cumprimento os demais que estão presentes aqui nesta Sessão, em nome de todos 

os trabalhadores da educação pública do Estado de Mato Grosso.  

E estendo também os meus cumprimentos a todas as crianças do nosso Estado, em 

nome das minhas cinco filhas, três biológicas e duas de coração; as duas de coração, Tainá e Cássia; 

e as minhas filhas biológicas: Gabriela, que é de Alta Floresta; e Valentina e Isadora, que aqui 

acompanham esta Sessão.  

Agradeço a cada voto recebido nos 139 municípios do Estado de Mato Grosso, que 

me conferiram 18.300 votos para, neste momento, estar assumindo a cadeira de Deputado Estadual, 
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a princípio, de forma temporária, no lugar do brilhante Deputado Valdir Barranco, a quem eu já 

desejo sorte na sua busca de representar os trabalhadores no Senado Federal. 

Podem contar com todo o meu apoio e o meu empenho, porque não tenho dúvida 

de que o Deputado Valdir Barranco já deu prova mais do que suficiente de que lado está e de qual é 

o seu compromisso com a classe trabalhadora na defesa dos seus direitos.  

Não teve como não me emocionar ao entrar aqui neste plenário e poder encontrar 

aqueles e aquelas que, mesmo no momento de pandemia, perante a sua representatividade, 

demonstram aqui qual é o seu lugar de fala de quem assume como Deputado hoje. 

O lugar de fala aqui é na defesa das políticas públicas; o lugar de fala aqui é na 

defesa dos direitos dos trabalhadores; é na defesa dos direitos da escola pública, do movimento 

estudantil; é na defesa da agricultura familiar, aqui representada pelos companheiros do Movimento 

dos Trabalhadores Rurais Sem Terra; é na busca de fazer com que aqueles que sempre são 

invisibilizados possam ter aqui o seu local de fala, que são os povos tradicionais, os nossos povos 

indígenas, são os ribeirinhos, são os quilombolas, são os catadores, são as comunidades de 

pescadores e todos aqueles e aquelas que, às vezes, não são enxergados pelas políticas públicas do 

Estado de Mato Grosso.  

Então, eu quero, senhor Presidente, falar do nosso histórico enquanto estivemos à 

frente do Sintep - MT, defendendo os interesses da classe trabalhadora e da educação pública. E eu 

quero estender aqui já um abraço ao presidente do Sintep, Valdeir Pereira, que tem aqui buscado 

incansavelmente fazer com que as conquistas que nós tivemos ao longo da história possam ser 

mantidas no Estado de Mato Grosso. 

Então, nesta cerimônia de posse, quero falar para a população de Mato Grosso do 

meu empenho, do meu compromisso na defesa das políticas públicas. E, com certeza, vamos fazer o 

debate aqui nesta Casa, primeiro, para discutir o modelo de desenvolvimento econômico do Estado, 

porque é um Estado onde, com certeza, cabem todos e todas, porque é um Estado rico, Deputado 

Wilson Santos.  

Quero aqui travar um debate junto com os nossos companheiros sobre a política de 

valorização dos servidores públicos. É impossível que nós já estejamos entrando no terceiro ano de 

mandato do governador Mauro Mendes e parece que os servidores públicos do Estado de Mato 

Grosso estão esquecidos. Então, nós vamos travar aqui a luta na busca da nossa Revisão Geral 

Anual. 

É inadmissível o que está acontecendo com os aposentados e as aposentadas deste 

Estado. Portanto, a nossa luta para que o PLC nº 36, que foi votado... Nós possamos, na 

possibilidade de derrubada do veto, manter esse PLC para corrigir essa injustiça com os nossos 

aposentados e nossas aposentadas. 

E quero reafirmar aqui o nosso compromisso na defesa das empresas públicas do 

Estado de Mato Grosso - estou aqui vendo o meu amigo Gauchinho da Empaer -, nosso 

compromisso para que a gente possa manter todas as empresas públicas do Estado. A nossa votação 

e o nosso compromisso é com as políticas públicas, é com os programas sociais que vêm ao 

encontro dos interesses da classe trabalhadora do Estado de Mato Grosso.  

Agradeço de coração ao Deputado Wilson Santos por ter ido lá nos cumprimentar; 

ao Deputado Dilmar Dal Bosco, líder do Governo, que é da mesma região que eu venho, do nortão 

do Estado.  

Quero mandar um abraço a todos os companheiros da região norte do Estado de 

Mato Grosso, mais especificamente à população da região de Carlinda, de Alta Floresta. 
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Um beijo todo especial à minha querida mãe, que, com mais de 80 anos, gostaria 

de estar presente e não pôde estar nesta cerimônia de posse, junto com os meus outros seis irmãos 

que estão acompanhando pela rede social este momento que para mim é ímpar. 

Eu quero dividir com todos e todas aqui do Estado de Mato Grosso a minha alegria 

de estar assumindo como Deputado Estadual para honrar os 18.300 votos. 

Eu quero dizer que o lugar de fala aqui é o lugar das políticas públicas e é o lugar 

da classe trabalhadora.  

Um abraço a todos e todas, e, com certeza, podem contar com o Deputado 

Henrique Lopes naquelas pautas que venham de interesse com o desenvolvimento do Estado de 

Mato Grosso e que venham ao encontro dos direitos dos trabalhadores e trabalhadoras. 

Muito obrigado àqueles e àquelas que estão nos acompanhando pelas redes sociais 

e a todos e todas que estão presentes. Não deu para segurar a emoção quando entrei aqui neste 

plenário e pude já abraçar um bom número de companheiras e companheiros que se deslocaram de 

regiões muito distantes de Mato Grosso para poder acompanhar este momento.  

Um beijo no coração de todos e todas. E contem com a participação efetiva do 

Deputado Henrique Lopes, honrando cada voto que recebeu dos cidadãos e cidadãs mato-

grossenses. 

Um abraço, companheiras e companheiros. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Henrique.  

Acabei de autorizar, Deputado, a sua inclusão, a pedido do Deputado Elizeu 

Nascimento, para o senhor fazer parte da Comissão de Educação, substituindo o Deputado Lúdio 

Cabral. Acabei de fazer essa autorização. O senhor já está na Comissão.  

Deputado João Batista do Sindspen.  

Eu vou conceder dois minutos para cada um dos que querem fazer o uso da 

palavra. 

O Sr. Wilson Santos - Presidente, me inscreva depois. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, boa tarde a todos.  

Eu quero, Presidente, primeiramente, desejar boas-vindas ao Deputado Henrique 

Lopes e replicar a fala da Gilda, aqui do nosso gabinete: muito feliz, porque é o segundo sindicalista 

a aportar aqui nesta Casa. Nós temos nesta Legislatura um perfil diferente das Legislaturas passadas, 

bem misturado mesmo, pessoas de diversos segmentos.  

Quero dizer, Henrique, que desejo uma Legislatura profícua para Vossa 

Excelência durante o período que permanecer. 

Quero dizer também que torço pelo meu grande amigo, Deputado Valdir Barranco, 

pessoa por quem tenho admiração. Há um companheirismo aqui nesta Casa... É como falou o 

Deputado Delegado Claudinei, embora esteja, é claro, apoiando outro candidato, nosso Deputado 

Valdir Barranco está qualificado para fazer um excelente trabalho como senador da República, 

representando o Estado de Mato Grosso. 

E você, Henrique, com certeza, sua passagem pela Assembleia Legislativa vai 

deixar um marco. Você, com certeza, fará história, conheço o seu perfil, conheço a sua luta. Já 

labutamos muito juntos no movimento sindical. E tenho certeza de que se for 30, 60, 90 dias ou 

quem sabe o restante do mandato, sendo o senador Valdir Barranco vitorioso, você, com certeza, 

fará um bom trabalho, e irá honrar os mais de 18 mil votos que teve da população mato-grossense.  

Seja bem-vindo à Assembleia Legislativa e, pode ter certeza, você terá um 

companheiro de luta aqui ao seu lado, o Deputado João Batista, com quem já trabalhou bastante, 
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com quem já lutou bastante em defesa do funcionalismo público e com certeza poderá continuar 

esse trabalho aqui pela Assembleia Legislativa. 

Seja bem-vindo, Henrique Lopes! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, João Batista.  

Próximo, Deputado Wilson Santos; depois, Deputado Lúdio Cabral; e, finalizando, 

Dilmar Dal Bosco. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, dei um abraço fortíssimo aqui no 

Deputado Henrique Lopes, porque passa um filme na minha cabeça, senhor Presidente.  

Quatro milhões e meio de negros africanos foram vendidos como animais, como 

objetos. Aos negros, o Brasil deve muito, em todas as áreas. E como professor de história, eu sinto 

como é importante a chegada de um representante dos afrodescendentes aqui, como no Congresso 

Nacional.  

A nova legislação permite agora que mais afrodescendentes disputem as eleições 

com mais recursos financeiros, inclusive, exclusivos para isso. Tomara que nos Parlamentos não só 

aumente a presença da mulher como também dos afrodescendentes, uma gente massacrada, 

estuprada, violentada, destruída, demolida.  

E eu sou aqui, Deputado Henrique, uma voz quase solitária na construção de 

políticas de cotas. 

Conseguimos, com o apoio do Presidente Eduardo Botelho, no ano passado, 

aprovar uma lei, derrubar um veto que garante o mínimo de 20%, em todos os concursos públicos de 

Mato Grosso, a presença dos afrodescendentes. É uma luta dura, é uma luta mal compreendida. 

Eu tenho certeza de que, além de tudo o que o senhor colocou aqui, este tópico 

também vai ser uma presença constante nos seus discursos, na sua luta, porque você é filho dessa 

luta. É muito bonito vê-lo aqui, assim como à distância, eu torci pela eleição... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente.  

Assim como à distância eu torci em 2008 pela eleição do Barack Obama, que foi 

presidente dos Estados Unidos; governou os Estados Unidos; tirou a maior nação do mundo de uma 

crise profunda; ganhou um prêmio Nobel da Paz; e mostrou que o negro, como a mulher, não é 

inferior absolutamente a ninguém, o que as pessoas precisam são de oportunidades. E este Estado 

não permite oportunidades e não quer corrigir injustiças de 400 anos!  

Há ainda alguns que se acham de uma raça ariana superior, não há superioridade 

coisíssima nenhuma! O problema é que há um delay, uma defasagem, porque aqueles negros 

afrodescendentes não tinham direito sequer a frequentar uma escola! Como cobrar igualdade?  

Seja bem-vindo, Deputado!  

A emoção que o senhor sentiu aqui hoje eu senti há alguns anos quando tomei 

posse também neste Parlamento. É um dia histórico inesquecível. Temos diferenças ideológicas, 

partidárias, mas na maioria das posições vamos estar juntos nesta Casa, porque também defendo as 

minorias, também trabalho pela construção de uma sociedade justa.  

Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputado Professor Henrique, que para mim com toda a certeza é um grande orgulho, um prazer 

enorme, Vossa Excelência, que lá da nossa região norte, vem também representar a Assembleia 

Legislativa e representar a nossa região. 
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Eu tenho certeza... Já quando nas legislaturas passadas Vossa Excelência esteve, 

muitas vezes, aqui no Parlamento, conversamos muito sobre vários assuntos pertinentes, inclusive 

da sua defesa.  

Eu só gostaria, como líder do Governo, de lhe dar as boas-vindas ao Parlamento. 

Que Vossa Excelência seja o homem, o pai de família, a pessoa de exemplo para este Estado de 

Mato Grosso, como sempre foi. Que Deus lhe dê duas coisas importantes nesse processo que estará 

aqui na Assembleia Legislativa, que dê muita sabedoria e muita luz.  

Eu tenho certeza de que Vossa Excelência vem para engrandecer muito, mas muito 

este Parlamento. Entra no lugar de um excepcional Deputado também que é o Deputado Valdir 

Barranco, por quem tenho um grande carinho, e Vossa Excelência vem para engrandecer muito, 

muito a nossa região.  

Mas Vossa Excelência, quando na sua fala, disse que em mais de 130 municípios 

teve voto. Então, Vossa Excelência tem um compromisso não só mais com a região norte do Estado 

de Mato Grosso, Vossa Excelência tem compromisso com o Estado de Mato Grosso, para bem 

representar a todos.  

Pode contar comigo no que precisar do líder do Governo; no que precisar do 

debate, do diálogo, do bom senso, da boa conversação, sempre eu vou estar à disposição para Vossa 

Excelência, cedendo em todos os momentos que a gente pode ceder, compreendendo nos momentos 

que podemos compreender.  

Então, seja bem-vindo realmente à Assembleia Legislativa. 

Eu também quero que Deus ilumine muito o Deputado Valdir Barranco nesta 

caminhada que ele propôs ao Estado de Mato Grosso, a ele, pessoalmente, e a quem o defende.  

Então, tenho certeza, Professor Henrique... Seja bem-vindo ao Parlamento, 

engrandece muito, pode contar comigo em todos os diálogos necessários de pessoas de bem. 

E Vossa Excelência, quando se refere à sua esposa, quando Vossa Excelência se 

refere à sua família, às suas três filhas, e às duas filhas que são adotadas por Vossa Excelência, 

Vossa Excelência engrandece muito o pai de família, o homem exemplar que tenho certeza que é. E 

eu fiquei bastante emocionado, porque se tem coisa na vida que nós devemos valorizar é a família.  

Então, Vossa Excelência vai representar muito bem as famílias mato-grossenses 

aqui no Parlamento. 

Seja bem-vindo, pode contar comigo, e que Deus te abençoe muito.  

Obrigado. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Deputado Henrique, seja bem-

vindo, que Deus te abençoe.  

Com a palavra, Deputado Elizeu Nascimento. Vossa Excelência tem três minutos. 

O SR.  SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO -  Bom dia, Presidente; bom dia a 

todos os Deputados.  

Quero saudar, dar as boas-vindas ao nosso companheiro de luta, Henrique, 

companheiro com o qual nós já estivemos juntos em algumas batalhas nesta Assembleia Legislativa, 

inclusive, neste próprio plenário, no início do ano de 2019, antes da nossa posse de Deputado, 

quando lutávamos para manter os direitos dos servidores públicos com os Deputados empenhados, 

aqueles que são servidores públicos, e também com todo o Fórum Sindical, todos os companheiros. 

Independentemente de bandeira partidária, nós temos que fazer um trabalho 

voltado à sociedade mato-grossense dentro desta Casa, e logicamente ao servidor público, que é 

quem realmente engrena essa máquina e que é o coração do nosso Estado. É o servidor público que 
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faz as notificações, que faz a arrecadação, que faz a fiscalização; é o servidor público que leva a 

educação aos nossos filhos; é o servidor público que busca manter uma segurança pública de boa 

qualidade, o atendimento ao cidadão.  

Então, é com esse intuito, e nós só temos a somar com a sua chegada, companheiro 

Deputado Henrique. Seja bem-vindo. 

Eu fiz questão de assinar já hoje, trouxeram o documento aqui em casa, eu não 

posso sair de casa ainda por estar no tratamento da covid, já fiz o tratamento, estou aguardando 

agora apenas a liberação para que eu possa sair para as ruas de novo.  

Também estarei em campanha, estou em campanha para o Senado, por mais que 

esteja aqui confinado na minha casa.  

E é isso, só desejo mesmo boas-vindas.  

Para mim, foi uma honra, um orgulho, como líder do Bloco Resistência 

Democrática, assinar a sua participação no Bloco da Educação, nas Comissões da Educação, assim 

como temos outros companheiros. 

Dou-me muito bem com o Deputado Lúdio Cabral, com o Deputado Valdir 

Barranco. São companheiros com os quais a gente se identifica, o Deputado Delegado Claudinei, o 

Deputado Paulo Araújo, João Batista, os caras que são da área... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Mais um minuto para Vossa 

Excelência concluir. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - A gente se dá muito bem com os 

Deputados que entranham em defesa do servidor público, como nossa amiga Janaina, Deputada 

Janaina Riva também.  

Então, nós temos certeza, Henrique, que a sua chegada vai contribuir bastante 

neste momento para a nossa caminhada em defesa dos servidores públicos. 

Eu estou nessa caminhada, a exemplo do Deputado Valdir Barranco. 

Agradeço ao meu companheiro Deputado Delegado Claudinei, do PSL, que está 

nesta causa conosco; ao Deputado Ulysses Moraes, que já vem também trabalhando a nossa 

candidatura, nossa campanha ao Senado.  

E acreditamos que os Deputados podem muito bem contribuir para que possamos 

sair como representantes da Assembleia Legislativa a ser um senador da República.  

No mais, é isso, agradeço a todos.  

Henrique, boa sorte, seja bem-vindo, que Deus ilumine o seu caminho e ilumine o 

caminho de toda a sua família. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Antes de passar a palavra ao 

Deputado Lúdio Cabral, quero mais uma vez desejar as boas-vindas, Professor Henrique, Deputado 

Henrique, e dizer que Vossa Excelência tem legitimidade de vir aqui e ser Deputado, pela votação 

que teve.  

E tem que ser esclarecido para a sociedade que nenhum Deputado no Estado de 

Mato Grosso, na última legislatura, se elegeu só com os votos dele, por isso que tem a legenda e tem 

o partido. 

Então, Vossa Excelência tem toda a legitimidade, com certeza, e seja bem-vindo. 

Com a palavra, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Henrique, seja muito, mas muito bem-vindo. A sua fala 

deixa muito claro por que você está na Assembleia, e quem você representa, de que lado você está, 

tenho certeza de que nós lutaremos juntos aqui.  
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E eu quero citar duas situações, porque elas trazem um simbolismo importante na 

sua posse hoje, dia 30 de setembro. 

Primeiro, hoje, está acontecendo uma mobilização nacional em todo o país contra 

o projeto de reforma administrativa encaminhado ao Congresso pelo Presidente da República. Essa 

proposta de reforma administrativa é, talvez, a etapa final de um processo que começou lá no 

governo Temer com a emenda do teto dos gastos para destruir, para demolir os serviços públicos no 

nosso país, para demolir o estado de bem-estar social e condenar a população brasileira, que tem 

direitos, e negar esses direitos à nossa população.  

Então, essa posse se dá em um dia simbólico, porque nós temos muito, mas muito 

a lutar em defesa dos servidores, dos serviços públicos. Essa luta significa a luta em defesa dos 

direitos da nossa população que precisa de serviços públicos de qualidade na saúde pública, na 

educação pública, na assistência social, na segurança, na geração de emprego e renda, em todas as 

áreas que são responsabilidades do Estado. 

Outro fato que é simbólico é o Pantanal e o nosso estado pegando fogo 

literalmente. Um recado do planeta para nós, de que nós seres humanos precisamos mudar a nossa 

relação com o planeta, porque senão estaremos condenados à morte, condenados à morte pela 

escassez de água.  

E aí, Henrique, você somará esforços à oposição ao atual governador aqui na 

Assembleia Legislativa. E eu quero citar dois exemplos bem concretos ligados a essas duas grandes 

questões sobre o comportamento do atual governador do Estado... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Concedo mais um minuto a Vossa 

Excelência pela importância da sua fala também. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...Exemplo, Henrique, tem relação direta com o tema 

da reforma administrativa. 

Na semana passada, um secretário adjunto da Casa Civil foi preso por receber 

propina lá dentro do Palácio Paiaguás.  E hoje o governador vem à imprensa dizendo: “Ah, são 70 

mil servidores, e não dá para saber se todos os servidores são honestos”. Opa, alto lá, governador! 

Deixe de hipocrisia! Porque esse cidadão não é servidor público, esse cidadão é funcionário das 

empresas do seu secretário da Casa Civil, e só está na Casa Civil, porque foi nomeado pelo 

governador, é cargo de confiança do governador, não é servidor público, é funcionário do chefe da 

Casa Civil e do governador do Estado.  

É um exemplo muito importante para a população ter consciência do que 

significará a reforma administrativa ao acabar com o concurso público e com a estabilidade dos 

servidores públicos.  

O segundo exemplo: a omissão do governador. O governador que é empresário, 

que tem relação com empreiteiras, que tem relação com o agronegócio, não tem capacidade de 

enviar para o Pantanal caminhões-pipa para abastecer o Pantanal de água, porque os animais estão 

morrendo de sede agora lá no Pantanal. E o governador não dá conta, é omisso, não mobiliza os seus 

aliados para levar água para o Pantanal. Diz que não é responsável pelo fogo, mas ele é responsável 

por apagar o fogo e aplacar o sofrimento dos pantaneiros e dos animais que estão agonizando por 

falta de água.  

Henrique... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR.  PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) -  Deputado, até pelo adiantado da 

hora, eu vou conceder mais um minuto a Vossa Excelência, ok?  

O SR. LÚDIO CABRAL - Só agradecer, Deputado Pedro Satélite, e já concluir a 

minha fala.  
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Só para dizer isso, Henrique, são dois exemplos de hoje, da tarefa histórica que 

nós temos aqui na Assembleia Legislativa, de representar os direitos da população trabalhadora e 

lutar por esses direitos contra todas as contradições que representam quem nos governa hoje. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Não havendo mais nenhum orador 

inscrito, dou por encerrada a presente Sessão...  

Bom, já ia encerrar a Sessão, mas o professor, o Deputado Henrique, por estar 

assumindo hoje, nós vamos fazer uma exceção, Vossa Excelência dispõe de três minutos para fazer 

os seus agradecimentos, suas considerações finais. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Só para agradecer aqui as palavras dos 

nossos Deputados que vieram trazer as felicitações.  

Parabenizo o Deputado Pedro Satélite, agora na condição de Presidente desta 

Sessão para concluirmos aqui os trabalhos do dia de hoje.  

Quero falar da luta que estamos travando e que agora, às 14h, nós vamos ter a 

nossa carreata aqui em Cuiabá. Vamos somar junto com os servidores públicos do Brasil contra a 

reforma administrativa, contra a retirada de direitos, buscando fazer com que o governador do 

Estado de Mato Grosso saiba do empobrecimento que estão passando as famílias mato-grossenses, 

que perderam renda durante a pandemia, com a reforma da previdência que reduziu salário, e com a 

ausência das revisões salariais ao longo praticamente dos últimos três anos.  

Então, quero agradecer a todos e todas; agradecer a toda a minha família, aos meus 

sobrinhos, que estão nos acompanhando também; aos nossos amigos, que estiveram sempre ao 

nosso lado.  

E encerro essa minha participação, no dia de hoje, mandando um abraço todo 

especial ao nosso povo negro aqui do Estado de Mato Grosso.  

Quero dizer que hoje é o dia que está sendo inaugurada a Casa das Pretas aqui em 

Cuiabá, e dizer para a nossa companheira Nieta, aos companheiros que militam no movimento 

negro, que eles terão todo o nosso apoio na busca de políticas, de reforçar as políticas afirmativas 

aqui para o nosso povo. 

Um abraço a todas e todos, e contem conosco aqui nesta Casa para defender os 

direitos dos trabalhadores.  

Um abraço. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SÁTELITE) - Antes de encerrar a presente Sessão, 

convoco todos para a próxima terça-feira, com início às 8h, quando teremos duas Sessões. O 

Presidente Eduardo Botelho já anunciou terça e quarta-feira também.  

Portanto, está encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, PAULO ARAÚJO, DILMAR DAL 

BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, ROMOALDO JÚNIOR, ULYSSES MORAES, DR. 

GIMENEZ, PEDRO SATÉLITE, SILVIO FÁVERO, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E 

CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, 

JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, HENRIQUE LOPES DO SINTEP, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL. BLOCO 
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PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, FAISSAL, VALMIR MORETTO E DR. 

EUGÊNIO. DEIXOU DE COMPARECER O SR. DEPUTADO XUXU DAL MOLIN.)  

 

Revisão: Dircilene Rosa Martins; 

              Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 


